
 47 

Л.М. Янчева, канд. екон. наук, проф. (ХДУХТ, Харків) 

А.С. Крутова, д-р екон. наук, проф. (ХДУХТ, Харків) 

 

НАПРЯМИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ДЕРЖАВНОЇ ПОЛІТИКИ  

З РЕГУЛЮВАННЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ ІНСТИТУТУ 

КРИПТОВАЛЮТ В УКРАЇНІ 

 

Неефективність банківської системи спонукала підприємців до 
пошуку шляхів здійснення зовнішньоекономічної діяльності без участі 

посередників у вигляді банків та фінансових установ та сприяла 

усвідомленню необхідності розробки нових технологій розрахунків, 

прикладом яких стала технологія Блокчейн та побудована на ній 

однорангова децентралізована криптовалюта під назвою протоколу 

Bitcoin. Так, в листопаді 2008 року через список розсилки криптографії 

в Інтернеті вперше з’явилася стаття Сатоши Накамото «Bitcoin: A Peer-

to-Peer Electronic Cash System». Ця подія розпочала еру криптовалют, 

які, незважаючи на правову невизначеність та неврегульованість 

використання, можуть стати дієвим засобом подолання наслідків кризи 

та зростанням обсягів експортно-імпортного обороту між країнами 

світу.  
Використання криптовалют вітчизняними суб’єктами 

господарювання значно ускладняються правовими прогалинами у 

регулюванні фінансових операцій з ними та обмеженістю 

методологічних напрацювань щодо обліку таких операцій. З цих 

позицій першочерговим є завдання проведення системних наукових 

досліджень, орієнтованих на співвіднесення потенційних переваг і 

ризиків обороту віртуальної валюти в розрахунках за 

зовнішньоекономічними контрактами, розробка напрямків 

вдосконалення державної політики з регулювання операцій з 

криптовалютами в Україні, включаючи нормативне забезпечення їх 

обліку, оподаткування та відображення у фінансовій звітності 
вітчизняних суб’єктів господарювання. В Україні, на жаль, дотепер 

криптовлюти не знайшли свого поширення у якості платіжного засобу 

за експортно-імпортними операціями. За даними Всесвітнього 

економічного форуму розвитку зовнішньоекономічної діяльності в 

Україні заважають такі чинники: 

– неправильна орієнтація на потенційні ринки і споживачів; 

– невідповідність якості вітчизняної продукції вимогам 

іноземних покупців; 

– неефективність банківської системи; 

– відсутність торгового фінансування; 
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– невідповідність вітчизняного виробництва технічним і 

технологічним регламентам розвинутих країн. 

Спираючись на передовий зарубіжний досвід і враховуючи 

особливості сучасного соціально-економічного розвитку України для 

інтенсифікації зовнішньоекономічної діяльності необхідно 

запровадити такі принципові напрями вдосконалення державної 

політики з регулювання використання криптовалют у розрахунках за 

експотрно-імпортними операціями  (рис.).  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рис. Основні напрями вдосконалення державної політики  

з регулювання функціонування інституту криптовалют в Україні 

Напрями вдосконалення державної політики з регулювання 

операцій з криптовалютами в Україні 

 

Уточнення офіційного статусу криптовалют як засобу 

розрахунку та об’єкта майнінгу, зберігання, обміну, 

придбання, відчуження за гривні та дарування  

Заходи грошово-кредитного регулювання криптовалют 

 

Забезпечення користувачам адекватного захисту  

від кібершахрайства, недобросовісної діяльності  

та фінансових збитків 

 

 Підвищення довіри населення до криптовалют  

(фінансова грамотність населення) 

Запровадження контролю за діяльністю майнерів, 

криптовалютних бірж, провайдерів криптовалютних 

гаманців  

Поєднання державного регулювання із саморегулюванням, 

що здійснюватиметься учасниками криптовалютного руху 

Установлення правил ведення обліку та відображення  

у фінансовій звітності майнінгу, зберігання, обміну, 
придбання, відчуження за гривні та дарування  

криптовалют, а також їх використання як засобу 

розрахунків 

Установлення правил оподаткування операцій  

з криптовалютами 
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